Procedury i funkcje sktadowane - zadania

1. Napisz procedgrPODWYZKA, ktéra wszystkim pracownikom zespotu @aetr) podniesie ptac
podstawow 0 podany procent (parametr). Dosimye podwyzka powinna wynosi 15%.

SELECT NAZWISKO, PLACA_POD FROM PRACOWNICY WHERE 1BESP = 10;

NAZWISKO PLACA_POD

WEGLARZ 1730
MAREK 410,2

EXECUTE PODWYZKA(10,10);

SELECT NAZWISKO, PLACA_POD FROM PRACOWNICY WHERE 1BESP = 10;

NAZWISKO PLACA_POD

WEGLARZ 1903
MAREK 451,22

2. Dodaj do powyszej procedury obstgghtedu — jeli podano identyfikator nieistniggego zespotu to procedu
powinna zasygnalizowaodpowiedni bdd.

EXEC PODWYZKA(100, 25);

BtaD w linii 1:

ORA-20001: Brak zespolu o podanym numerze
ORA-06512: at "MIKOLAJ.PODWYZKA", line 21
ORA-06512: at line 1

3. Napisz procedyrLICZBA PRACOWNIKOW, ktéra dla podanej nazwy zegpgbarametr) zwrdci
liczbe pracownikow zatrudnionych w tym zespole. Liczbagawnikow powinna byzwrdcona przez
argument wyjciowy. Procedura powinna obstugiévaodanie nieprawidtowej nazwy zespotu.

VARIABLE v_pracownicy NUMBER
VARIABLE v_zespol VARCHAR2(20)

BEGIN
:v_zespol :='ADMINISTRACJA';
LICZBA PRACOWNIKOW(:v_zespol,:v_pracownicy);
END;
/
PRINT v_pracownicy

4. Napisz procedyrNOWY_PRACOWNIK, ktora bdzie shiyta do wstawiania nowych pracownikow.
Procedura powinna przyjmowaazwisko nowego pracownika, nagzmespotu, nazwisko jego szefa i
wartas¢ ptacy podstawowej. Dondina dat zatrudnienia jest bimca data, domynym etatem
‘STAZYSTA'. Procedura powinna obstugiwatedy podania hidnego zespotu i béinego nazwiska
szefa.

EXEC NOWY_PRACOWNIK('DYNDALSKI','/ALGORYTMY','BLAZEWMCZ',250);

SELECT * FROM PRACOWNICY WHERE NAZWISKO = 'DYNDALSK
ID_PRAC NAZWISKO ETAT ID_SZEFA ZATRUDNION PLACA_POD ID_ZESP

300 DYNDALSKI STAZYSTA 110 13-12-2001 250 40




5. Napisz funkag PLACA_NETTO, ktéra dla podanej ptacy brutto (paedri podanej stawki podatku
(parametr o wartxi domysinej 20%) wyliczy ptag netto.

SELECT NAZWISKO, PLACA_POD BRUTTO, PLACA_NETTO(PLA®_POD,35) NETTO
FROM PRACOWNICY
WHERE ETAT = 'PROFESOR;;

NAZWISKO BRUTTO NETTO
BLAZEWICZ 1350 877,5
SLOWINSKI 1070  695,5
BRZEZINSKI 979,2 636,48
MORZY 846,6 550,29

6. Napisz funkag SILNIA, ktora dla danego n obliczy n! =1 * 2 * * n (zastosuj iterag)
SELECT SILNIA(8) FROM DUAL;
SILNIA(8)

7. Napisz rekurencymwersg funkcji SILNIA
SELECT SILNIA(10) FROM DUAL;

SILNIA(10)

3628800

8. Napisz funkag, ktéra dla daty zatrudnienia pracownika wylicza §tracy w latach.

SELECT NAZWISKO, ZATRUDNIONY, STAZ(ZATRUDNIONY)
FROM PRACOWNICY WHERE PLACA_POD > 1000;

NAZWISKO ZATRUDNION STAZ(ZATRUDNIONY)

WEGLARZ 01-01-1968 34
BLAZEWICZ 01-05-1973 29
SLOWINSKI 01-09-1977 24



